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ttatuscsiEvállapotba. a ’dec™? 

visszaalhtási helyzetébe * 
a egészen más szellem fog]*,* 
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lyt m. fenyegeti. Hasonszenvi 
hodott a kozjolétet nénsza 
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|i dhatni! *

g a j a b b.
I s á n , april 5. A nyitravöl 

1 a a nagy számmal megjelent 
bldbirtnkosok, több városi és 

Ét értekezletet tartván, párto 
sí az országgyűlés elé hatá-

j!iil :> A pénzügyminister ma 
lm szerző ivényt nyujtá be. a 
V a dunagőzhajó ■ társasággal 
bestedési ügyet és jövedelmi 
•'ott ta:>asaggal illetőleg.

l’-ovcky a kabinet ala- 
i - utói- kíván haladni, Itech- 
Itkezésbe, kinek belépését a 
|óhajtja. Egyelőre azonban 
igék vezetőit is.

N II várható semmi olvas 
tern A t ire d, tanács s a tar­
tatása el van határozva.

' Kedden tog a delegatiói

z. apr. 5. A tábornokok 
-uk el a hadseregben niu-
elleniet.

\ kilátásba helyezett 
mi'teri felelősséget, a tör- 

gosztását az alsóház és felső

In t I íj á p o 1 y . npr. 5, A 
fezére halálra Ítéltetett.

april 5. A katonai sors- 
[zavargásc-k voltak, torlaszok 

hviyri állításéira katonaság 
onimal lu egyén óletett meg.

lazdászat.
ó 5-én közép ár: 1 mérő 

eres 3 ft 40 kr. rozs 2 ft 60 
b 2 ft 15 kr, tengeri 2 ft 

pa 5 ft. 1 zsák bureonva 2 ft, 
28 ft. 1 m. háj 31. 32, 33 ft.

I nagy volt, -zarvasmarha va- 
adatott el mint a mult hé- 

szelnlelib. -zél nélküli tiszta.
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Csütörtök, ápril 7.
Előfizetési árak:

Helyben é» postán küldve:
Egy évre 10 frt. Félév re 5 frt. 

Három hóra 2 frt 50 kr.

Egyes szám lO kr.
SC Előfizetési pénz s min­
den közlemény: F őpia c z 
V e c s e y-ház földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők. 'W

Hirdetési díj:
3 hasábos petit sorért 3 kr.

Ifi,

POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
legjelen hetenltlnl ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Myllttéren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeii hirdetések alku szerint *
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj : Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. hajós és Csátky 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

Ha a delegatio nem volna!
G) Nem örömest beszélünk a delegatio­

ns; mert, mint hajdan, midőn arról volt szó 
Róma tanácsában, hogy mikép lehet a római 
birodalom fényét föntartaui s jólétét előmoz­
dítani, a bölcs Cátó mindig csak azt felelte : 
„Karthágót el kell törölni a föld színéről!“ 
mely Rómának legnagyobb s legveszedelme­
sebb ellenségeit zárta falai közé: úgy mi is a 
közösügyes kiegyezés delegatiós intézményét 
tartjuk első sorban Magyarország önállóságra 
jutása s boldogsága legnagyobb akadályának.

Hauem, miután ezúttal még ezen vas­
kapocs csakugyan létezik, mely idegen érde­
kekhez lánczolja Magyarország nagyratörek- 
vö prometheusi lelkét, — kénytelen-kelletlen 
beszélnünk kell róla, ha egyébért nem, azért, 
hogy az töröltessék el, s ne járjon föl mindig 
kísértő szelleme, mely zavarja állami és csa­
ládi életünket.

Ha az a delegatio nem volna : nem vár­
nánk a 17 tartományból összetákolt Ausztriá­
tól, hogy mikép intézzük had- és pénzügyi 
dolgainkat; hauem az, anélkül is, egy esség 
szerint megállapithatandott terheket — -ha 
csakugyan muszály — viselnénk úgy, hogy 
ministeriumunk, ahelyett, hogy az illetéket a 
közöspénzügyministerium pénztárába átszol- 
gáitatná, közvetlenül megküldené az osztrák 
ministeriumnak; megfizetnénk, amivel csak 
tartoznánk (!); itthon pedig, nem várva, hogy 
mit mond a béc-d Ministerium, intéznék szép 
csendesen állam- és házi-ügyeinket; a magyar 
hadsereg és honvédség szervezése, fölszere­
lése, műtani csapatokkal ellátása, fegyver­
gyárak és ágyúöntödék állítása, magyar ban­
kok alapítása, magyar pénzek és bankjegyek 
forgalomba hozása, s igy az irtóztató agio- 
veszteségek eleuyésztetése, — mind saját 
kormányunk és törvényhozásunk jogkörébe 
esnének vissza!

És az ily rendelkezési jogkörrel biró 
Magyarország . t létrehozandó» kölcsönös 
szövetség meg..::;.pitandott föltételei nyomán 
— mint jól megerősödött s kívülre is tekin- 
télylyel biró nemzet — sokkal nagyobb súlyt 
vethetne az európai események mérlegébe, 
midőn a kormánynak ellenségei ellenében föl 
kellene lépnie. . . .

Néznénk szép csendesen a Lajtán túli 
alkotmányküzdelmeket, anélkül, hogy azok 
állami és társadalmi viszonyainkra kártékony 
befolyást gyakorolnának

Mig most attól kell félnünk, hogy az 
osztrák alkotmánytusák miatt azon szomorú 
állapot következhetik be, hogy vagy más 
nemzetek jogai sérelmével kell rólok is ren­
delkezni, vagy az önkényuralom réme ismét 
sorainkban terem. . . .

Mert Ausztriában a delegatio, az egyez­
mény szerinti alakban, létre nem jöhet azért, 
mivel az annak tagjai megválasztására joggal 
biró nemzetek közöl sokan kiléptek a biro 
dalmi gyűlésből; sha mégis, az osztrák alkot 
mány s a Magyarországgal! egyezmény elle­
nére, erőszakolta»« fog, hogy a birodalmi 
gyűlés, mostani tagjai utján — kik legtöbb

nyíre németek — is megalakítsa az osztrák 
delegatiót, — e csonka s illetéktelen hatósá­
gokkal egy kézre kellene a magyar delegatio- 
nak eljátszani azon szerepet, melyre az egy es­
ség szerint csakis úgy van jogosítva, ha az 
osztrák birodalmi gyűlés illetékes elemei al­
kotják meg a delegatiót.

És ekkor előáll az eset, hogy a távol 
levő nemzetekre, ezek befolyása és beleszó­
lása nélkül rovandja Magyarország a közös 
terheket; tehát a különböző nemzetek érde­
kei ellen, ezeknek jogkörébe avatkozik ille­
téktelenül ; s ezáltal oda jut, hogy a Schmer­
ling által hiába vívott védfalat föladja, me­
lyen belül a magyar vitézül állott meg mindig 
amaz elv paizsa alatt: mindegyik nemzet csak 
maga rendelkezhetik saját sorsáról! . . .

Ha pedig vagy a magyar országgyűlés 
nem is választaná meg delegátusait azon ok­
ból, mivel a csonka birodalmi gyűlést illeték­
telennek tartja, az összes Ausztria nemzeti­
ségi csoportjai által választandó delegatio 
megalakítására; — vagy a magyar delegatio 
épen ezen oknál fogva nem léphetne az ille­
téktelenül összehozott osztrák delegatioval 
közös határozás! viszonyba:—akkor bizo­
nyosan csinálnának ott Becsben valami kise­
gítő ideiglenes szabályt, mely megengedné, 
hogy a szükségelt közös költségek, az illető 
nemzetek és Magyarország hozzájárulása nél­
kül is, behajtassanak.

Hogy ekkor aztán az alkotmányosságnak 
minden biztosítéka, túl a Lajtán és innen, meg 
lenne semmisítve, kétséget nem szenved; 
azonban találkoznék közeg arra is, hogy egy 
darabig az ily állapotot fentartsa, mig valami 
európai vihar szele el nem seprené; amikor 

nemzetek összes támogatása szükségeltet­
vén, végre tán beismertetnék, hogy a delega­
tes intézmény nem összetartó, csak szorító 
kapocs, mely alól úgy Bécsnek, mint Magyar- 
országnak s a többi nemzetnek is egyformán 
szabadulni kell! .. .

De mig ezen bölcs meggyőződés gyöke­
ret verne: a ueiegationális eljárás erőszako­
lása miatt, az állami és társadalmi összes ér­
dekek százszor is vereséget szenvednének. . .

Mig ellenben, ha Ausztria a birodalom 
történeti múlttal és saját nemzeti jogkörrel 
bírt nemzeteinek az önkormányzati jogot 
megadva, s kölcsönös egy ességek utján köte­
lezettségi körét kiszabva, a delegatiokat — 
eltörli, melyek mindegyik nemzet jogait egy­
szerre nyelik el: az örökös érdekkülönbözeti 
küzdelmektől megszabadul, a nemzetek pedig 
bent boldogabbakká, mert önállóbbakká, ki 
vülröl tekintélyesebbekké s a trónnak is hasz­
nosabbakká válandanak.

Azt hiszszük, hogy irányadó bécsi kö­
rökben is kénytelenek lesznek mihamarább 
belátni, amit Magyarország rég belátott: hogy 
t. i. könnyebb lenne a kormányzat, ha d e- 
egatio nem volna!

TÁRCZA.

A tnzpróba.
Regény az amerikai életből.

— Irta: Dr. Williams J. H.
(Folytatás.)

— Oh Gáspár — szólt a hölgy a pamlagról 
föl pattanva s a férfi elé sietve — oly jól érzem 
magamat, hogy eljöttél.

— Miért? Mi bajod Nelly? — kérdé Gás 
pár épen oly halkan beszélve, mint nővére; mintha 
attól félne miudenik, hogy meghallja valaki be 
szedőket.

— Nagyon is nagy a baj. Tudod, már teg' 
nap emlitém neked, hogy Lionel azt tanácsolta 
férjemnek, hogy fogadjon házához rendes házi 
orvost.

- Úgy van. tökéletesen emlékezem és mi 
abban állapodtunk meg, hogy mindent el kell kö 
vetnünk, nehogy eféle egyén a háznál alkalmazást 
nyerjen.

— Mintegy két órával ezelőtt ismét volt itt 
Lionel, Evelyn ur olvasó szobájában. Én rendes 
helyemen foglaltam állást és kihallgattam társai 
gásukat. És hiheted-e? Az orvos már szerződtetve 
van és holnap ide költözik. Mint férjem régi ba 
rátjának fia fog itt szerepelni.

— Mi az ördög ? hiszen e körülmény min 
den tervünket meghiúsíthatja, — szólt fogcsikor 
gatva Gáspár.

— Úgy van! holott már oly szép elhala­
dást tettünk.

— Ha lehetséges, mindent elkeli követnünk, 
hogy ennek elejét vebessük, — szólt Gáspár. Ha 
még nehány hétig szabadon működhetünk, tér 
ríink tökéletesen megtermi gyümölcsét Hallót- 
fsd-e az orvos nevét?

— Igen. Neve dr. Charlton Reginald. Úgy 
latszik, hogy Lionel régi barátja és iskolatársa ő.

— Oh, csak a lakását tudhatnánk meg 1
— Én tudom, hol lakik. Lionel emlité

Újdonságok.
— Az előfizetési pénzt kérjük mielőbb 

»küldetni, hogy a lapkfildésben hiány ne mu 
tatkozzék. Az előfizetésre nézve legczélsze

ifibb és legolcsóbb: postautalvány 
mellett küldeni be a pénzt Lapunk hom­
lokán feljegyezvék az előfizetési árak. üj 
előfizetőinknek megküldjük, a tárnánkban 
folyó „tfizpróba" czimfi regénynek „az 
amerikai életből“ april előtt megjelent 
lapjainkban kiadott részét is, hogy a regényt 
egészen biiják.

— A mai városi közgyűlésen a
bus fontonkénti ára 20 krról 33 krra emelte­
tett ; egyszersmind a kapitányi hivatal utasitta- 
tott. jó, egészséges és elegendő marhahús iránti 
gondoskodásra s a visszaélések szigorú megtor­
lására.

"* Egy harmadik könyvkeres­
kedés is lesz városunkban, Kopp János fogja 
azt nyitni még ez évben, kit a közönség ifj. Csáthy 
Károly üzletéből már régebben kedvezóleg ismer 
Üdvözöljük az uj vállalatot, már csak azért is, mi­
vel mindig szép bizonyítvány állittatik ki a mű­
velődés lerén az oly város részére, hol a szellemi 
termékek piaczai növekednek s igy e verseny csak 
a tudományok iránti érdekeltség hatványozódását 
jelezi.

— A zöldbejárás ideje máris meg­
kezdődött , midőn még alig találni zöld füvet. A 
tavasz fris lebelete uj életet önt az emberbe; a 
kerti munkák körüli pezsgő élet kedves látványt 
nyújt a zord idő után, mely kandalló mellé szobába 
szoritá az embert. — A Debreczent körülövedző 
kertekben, mint a méh, szorgalmasan dolgoznak a 
kertészetkedvelök és munkásaik; mig a csupán 
szórakozni vágyók, kik saját kelteikben nem él­
vezhetik a tavasz üde levegőjét, leginkább a 
nagy erdőt választják sétájuk irányául a 
szórakozási helyül; hová a maholnap megnyílandó 
lövölde is vonz közönséget. .. Még ugyan kevés 
élv vár a szórakozókra, mig a természet erejét 
jobban ki nem fejti; de a „szabad“ a friss levegő 
mégis erős vonzerővel bir.

Ha a nagyerdői fürdőhelyiség könnyebben 
hozzáférhető lenne, mint most, midőn lesni kell, 
mig olcsón odajuthatni, s ba a lövölde kifejti majd 
szépítést terveit, és kedves időtöltési eszközö­
ket teremt, a közönségnek a nagy erdő lesz bizo­
nyosan egész nyáron át legszebb és legtermésze­
tesebb mulatóhelye. . . Városi hatóságunknak, ha 
jól fogja fel érdekeit, már csak jövedelmi és egész­
ségi tekintetből is, áldozni kellene a nagyerdői 
fürdői helyiség nagyobbitására és ott nagy disz­
kért alakítására, a mely utóbbi fájdalom! a leg­
utóbbi időkben, falerakóhelyül használtatván, a 
közönségtől elvonatott. Reméljük, hogy az idén 
jókor fog intézkedést tenni tanácsunk, hogy a 
fürdő melletti sétakert, ren­
deltetésétől el ne vonassák.

** Szabó Józsefet, szinháznnk titká­
rát nagy csapás érte. Édes anyját veszité el, ki 
tegnap, itt Debreczeuben 82 éves korában meg­
halt. A kiszenvedett hamvainak legyen könnyű a 
föld!

— Újvidék városnak átirata folytán, 
miszerint a kormány által ott elkövetett törvény 
telenségek miatt a képviselőházhoz intézett kér­
vénye pártolását kéri, — a kérvényben foglalt 
ügyállás megvizsgálására, érdemleges határozat 
hozatala előtt, küldöttség neveztetett a közgyűlés 
által, jelentés bevárása mellett.

— A régibb járdákért fizetlen tar­
tozások a követelésekből kimeneteltettek.

*** Vásár közeledtével a gazdák 
tájékozása végett érdekesnek látjuk megemlíteni 
— egy ministeri hivatalos értesítés nyomán, — 
hogy hazánkban jelenleg keleti marhavész nem 
uralg; Erdélyben csupán Hunyadmegye Klopotiva 
községében mutatkozott a betegség; Gácsország- 
ban is dühöngött ez, de mart 13-ikáig a meg nem 
gyógyult állatok lebunkóztattak.

%* Az országgyűlési ifjúság tes­
tületé nevében György Endre titoknok beküldött 
hozzánk is egy felhívást a testület könyvtára ér­

dekében ; a könyvkiadó urak szives figyelmébe 
ajánljuk mi is ez ügy pártfogását, hogy e könyv­
tárt kiadványaikkal gyarapítani szíveskedjenek.

*** Házlámpák szaporítása. Kis- 
ujutezára 2, kis váradutezára 1 gázlámpát fognak 
helyezni; utóbb kis mesterutezán is állítottak 
egyet, ez már át is adatott a közhasználatnak.

— Beküldetett. Tisztelt szerkesztő ur! 
Engedje meg, hogy becses lapjában egy kérdést 
szőnyegre hozzak, hogy ahhoz mások is hozzá 
szólhatván kiderüljön az igazság. A szőllőskertek 
kerítéséről az úgynevezett gyepükről akarok itt 
említést tenni, melyek a szöllö birtokokat a betö­
rés ellen védelmesik, samely gyepük jókarbantar­
tása, miután azok nemcsak a széfen fekvő birtokok 
védelmére, hanem axokéra is szolgálnak, melyek 
a kert bensőiében feküsznek, — az összes szöllö 
birtokosok tóit egy van felosztva, hogy ezen te­
her viselésében minden birtokos aránylag részel­
tessék. Meetanában egyik kertben többször for­
dult elő azon kérdés, hogy ezen gyepű fen tartási 
kötelezettség mint ilyen, ad-e tulajdonjogot a 
belső szöllö birtokosnak az általa rakott gyepühöz 
s van-e a fentartási kötelezettséggel biró belső 
tulajdonosnak joga a gyepű valódi tulajdonosa ál 
tál ültetett fák kivágásához, megcsonkításához.

Nézetem szerint nincs, miután habár a fen­
tartási kötelezettség az összes szöllö birtokosokat 
terheli, mert a gyepű nem csak a szélszőllőket, 
hanem az egérz kertet védi, mindazonáltal a 
gyepű mint örökös birtok, s az a mellé ültetett 
fák csak azon tulajdonos birtokát képezhetik, ki­
nek szellője mentében az nyúlik. Nem lenne fe­
lesleges e kérdést a nyilvánosság utján — miután 
erre vonatkozó törvény megszabva nincs — el­
dönteni. *) Egy szőllöbirtokos.

— Sürgönyforgalom április 6-án 
a pénztárnál felvétetett sürgöny 44, megérkezett 
és kézbesittetett 49, felvett 151, kiadatott 151, 
összesen 395 db. Dobrowsky.

OmfiggyHési értesítő.
(April 6.)

Elnök Somssich. A kormány részéről jelen: 
Andrássy, Lónyai, Miké, Bedekovics, Eötvös, Go- 
rove, Horváth.

Elnök bemutatja a fiumei municipium kérvé­
nyét, melyben kéri, hogy az országgyűlés hozzá­
járulása késedelem nélkül adassák meg azon tja- 
vaslathoz, mely a fiumei területen levő szt.-péter- 
fiumei vasútvonal folytatását tárgyazza. A vasúti 
bizottsághoz utasitta tik.

Több kérvény beadása után L u k s i c h 
Bódog interpellálja a pénz- és belügyministert:

1) Van-e tudomásuk az úrbéri faizás után 
követelt adó megtérítésekről, és ezeknek behaj­
tása érdekéből a kormány közegei a volt urbérek 
ellen követett eljárásról — vagy nem? — 2) 
Mely hazai törvényre alapítják ezen eljárást ? 
Ha nincs 3) Szándékoznak-e és minő intézkedé­
seket tenni, hogy azon törvényt sértő igények és 
a vele egybekötött eljárás azonnal megszüntettes- 
sék és a netalán időközben a volt úrbéresektől 
beszedett törvénytelen követelések az illető föld­
birtokosok által azonnal fizettessenek és a költsé­
gek megtéríttessenek?

Berzenczey interpellálja a miniszté­
riumot : A bukaresti magyar ev. református lel­
kész Koos Ferencz urnák, ez előtt már két évvel 
az ottani hatóság által a magyar-osztrák consula­
te mellőzése és tiltakozása daczára történt letar­
tóztatása, fogságban tartása, megyéjétől! meg­
fosztása, az ezekből eredő tetemes veszteségeinek 
kártalanítása tárgyában tétetett-e valami intéz­
kedés a magy. kir. kormány által és ha igen mik 
azok?

Koller Antal indítványt ad be, a váro­
sok, kerületek költségeinek visszapótlása iránt. 
Ki fog nyomatni.

én följegyzém magamnak. Mütereme a chamber- 
utczában van, lakása pedig Scratchemnénél Wos- 
tersteet 10. sz. alatt.

— Helyesen Nelly! — szólt Gáspár. Még 
nincs minden vesztve. Nyugodt lehetsz, mert ez 
az orvos soha sem lépi át e háznak küszöbét.

— Gondolod, hogy ebben megakadályozha­
tod öt ?

— Bizonyos vagyok benne. Még körülbelől 
tizenöt órával rendelkezhetem s ez idő alatt sokat 
lehet végezni. Most azonban mennem kell, hogy 
intézkedhessen!. Azalatt csak tégy úgy mint ed­
dig — és ne feledd ez este se a „brandy“-! 
beadni.

— Teljesen biztatói bennem kedves Gás­
pár, — mert én mitsera mulasztandok el.

— Derék hölgy vagy ; még eddig felségesen 
vitted szerepedet. Most nehány órára — isten 
veled 1

És miután Gáspár megcsókolta nővérét, 
tovasietett.

Nem szükséges öt követnünk, mivel minket 
csak gonosz műveleteinek következményei ér­
dekelnek.

A Niblóban véget ért az előadás. Úgy Lar­
kins, mint Reginaid igen jól mulatott. Nem akar­
ván a tolongó csoport közé vegyülni, helyeiken 
vesztegeltek, mig a színházi közönség nagy része 
kivonult, s együtt hagyták el a színházat. Alig 
léptek ki a szabadra, egyenruhás inas lépett hoz- 
zájok s tisztelettel kalapot emelve, kérdé:

— Kiben tisztelhetem önök közül Chariton 
orvos urat?

— Én vagyok, — szólt Reginald.
— Uram! — szólt az inas - - Bvelyn Robert 

nr kocsiját kütdé, minthogy ma sürgős értekezése 
lenne öotieL •" , , „

— Nos ékkor — izéit Reginaid, távolról 
sem gyanítván veszélyt — azonnal követem önt 

Ezzel barátjához fordulva, igy szólt:
— Bocsásson meg Larkins; nagyon sajttá 

lom. horv önt haza nem kísérhetem.

— Oh, az mitsem tesz, — szólt Larkins, 
őrülve, hogy barátjának oly gazdag patiense 
akadt.

— Szívélyesen kezet szoritának. Larkins a 
Brodway felé indult, Reginaid pedig egy köveze­
ten előrobogó kocsiba ült be, a nélkül, bogy a 
legcsekélyebb gyanú ébredt volna lelkében. Az 
inas a kocsis mellé fölpattanván, a lovak sebes 
ügetéssel nyargaltak a Brodway-n fölfelé Mié 
lőtt azonban megindultak, a kocsi hátuljára egy 
harmadik egyén pattant föl. Ez is, mint a másik 
kettő, egyenruhában volt.

— Tehát megcsípted őt? — kérdé a kocsis, 
ki nem volt más, mint a mi régi ismerősünk a 
„lelkész.

Meg bizony! — szólt a kérdezett, ki 
szintén nem más volt, mint a „csontszedő“, mig 

nyulláb“ a hátsó álláson a vadász szerepét 
játszá.

— Hová szállítsuk ? — kérdé a lelkész.
— A 3 ik sétány felső végén levő házhoz.
— Még is csak szeretném én a tábornok 

tervét tudni! — szólt a lelkész
— Az ördög sem tudná azt kitalálni, — 

viszonzá a csontszedő. Annyit azonban előre is 
tudhatsz, hogy annak a barátunknak ott a kocsiba 
— vége.

— A tábornoknak fontos érdekei lehetnek; 
mernék rá fogadni. Különben nem venne magának 
ennyi fáradságot

— Annyi igaz, bogy sokat futkároztunk 
egész este e siheder után. Oly fáradt vagyok mint 
a kutya.

— Magam is úgy vagyok azzal. No de ez 
éjjel bevégeztük munkánkat, — szólt a lelkész. 
Én úgy hiszem, a kapitány már ott van a házban

— Igen, már vár reánk. A tábornok is nem 
sokára megérkezik.

— Hanem hajtsunk kissé sebesebben, —

Ivánka Imre tekintve, hogy az 1868. 
XXHL t ez. szerint a díjazási szabály az egyszerű 
névleforditásra is alkalmaztatik, kérdi: miként 
értelmezi a ministerium e szabályt oly esetben, 
ha magyar nemes ember nevét változtatja át? és 
ha ily esetben csakugyan fejenkint 105 ft dij sze­
detnék-e be? — Szándékozik-e e szakaszt ak­
ként módosítani, hogy a névnek — czimek nél­
küli — egyszerű átváltoztatása esetén, minden 
honpolgár egyenlő — még pedig csekély dijat 
fizessen ?

Hodossy a központi bizottság több je­
lentését mutatja be. A kir. vegyes bíróságok tör­
vénybe iktatásáról szóló tjavaslatot általánosság­
ban elfogadja, de a minister hozzájárulásával mó­
dosította. A felsőbíróságok bírái létszámának sza­
porításáról szóló tjavaslatot elfogadásra ajánlja.
A perrendtartás módosítását ezélzó tjavaslatot a 
bizottság szükségesnek és időszerűnek találta, de 
azt több módosítással illetőleg bővítéssel látta cl.
A törvények kihirtetéséröl szóló 4-ik §-nak mó­
dosítását változatlanul elfogadást a ajánlja. — 
Mindezen jelentések ki fognak nyomatni.

Kautz Gyula a pénzügyi bizottság ré­
széről tesz jelentést a képviselők lakbérének fel­
emelése tárgyában. A bizottság a javaslatot indo­
koltnak tartja, s szerkezetét következőleg alakitá 
át: 1. §. Az országgyűlési képviselők évenkinti 
lakbére 800 ft. 2. §. E törvény 1870. Apr. 20-án 
lép életbe. — Továbbá jelenti, hogy a bizottság, 
mind a 10 krajezárosoknak a közforgalomból való 
kivonása, mind az ö felsége keleti útja költségei­
nek kiegészítéséről szóló tjavaslatokit is olyanok­
nak találta, melyek elfogadását ajánlhatja.—E je­
lentések szintén ki fognak nyomatni.

0 r d ó d y Pál jelenti az igazoló bizottság 
részéről, hogy Elekes György és Petricu képvise­
lőket a 30 nap fen tartással igazolta.

L ó n y a y Tisza Kálmán interpellálj ójára 
felelve előadja, hogy egy előterjesztést tön a ház 
asztalára, mi az eladott államjavakra nézve kellő 
felvilágosítást ad, — mit kér kinyomatni. Az adó­
hátralékok és kamatbiztositások kimutatása pedig 
az 1869-ki zárszámadásban fognak előfordulni; 
addig is előterjesztést nyújt be a kamatbiztositási 
alapra nézve, mit kér kinyomatni.

M i k ó gr. Huszár Imre interpellátiójára 
feleli, hogy a N.-Kikiuda és N.-Becskerek-Pán- 
csovai vasútvonalra nézve két terv és költségve­
tés van a kormány kezében, de az engedélyadás­
sal várni kell, mig a szerb vonalok elkészülnek, 
hogy a csatlakozási pont megállapittathassék. — 
A ház áttér napirendre. Az 1670-ik évi költségve- 
i-.i iránti törvényjavaslat elfogadta;.4 é> a felső- 

házhoz átküldetik; valamint az 1868- és 1869-ki 
évekrőii fölmentvény iránti határozat is. Az osztr. 
államvasut s már, az országban székhelylyel biró 
s az ország határán túl terjedő vállalatok meg­
adóztatása iránti törványjavaslat harmadszori fel­
olvasása s elfogadása megtörténik. A 24 millió fo­
rint kölcsön iránti törvényjavaslat vétetik tárgya­
lás alá.

Irányi D. kárhoztatja a kölcsönnek 
sorsjáték utján beszerzését, s utasittatni kéri a 
ministeriumot, uj törv. jav. beterjesztése iránt a 
sorsjáték mellőzésével. Tisza K az észlelt 
helytelenségek daczára is elfogadja részletes vita 
alapjául a törvényjavaslatot; de kárhoztatja, hogy 
a kormány előleg már alkura lépett s ez által 
nyomást kíván gyakorolni,

Deák F. jónak találja a törv. javaslatot, s 
országos érdeknek mondja a főváros emelését. A 
nagy többség elfogadja a törvényjavaslatot rész­
letes vita alapjául. —- Holnap következik a részle­
tes tárgyalás.

•) Véleményünk szerint s kéltség tulajdonává vá­
lik a gyepű s s kertség földére ültetett fa is. S z e r k.

Fővárosi értesítő.
— Ő felsége a királyné tegnap Mária 

Valéria főherczegnövel s egész udvarával elhagyta 
Budát, Bécsbe utazván ; csak őszszel fog ismét 
visszatérni. A pályaudvarnál jelen voltak: And 
rássy Gy. gr. nejével, Festetics gr. Tisza Lajos,

darabig haladt, midőn Reginaidnak eszébe jutott, 
hogy mégis csak különös az, hogy Evelyn ur oly 
késő este küldött érte, a nélkül, hogy a meghívás 
okát vele közölnék és hogy azt is tudják, hol kell 
őt fölkeresni ? Azután úgy gondolkozott, hogy a 
kocsit valószínűen először a kosztházhoz küldték 
s ott tudatták vele, hogy a Niblo-Gardenbe ment; 
de ez okoskodásával sem volt teljesen megelé­
gedve, mert honnan tudhatták volna a kosztházban, 
hová megy, holott arról sem ő, sem Larkins nem 
beszélt senkinek. E gondolatok annyira elfogla- 
lák, hogy nem volt képes magát tájékozni, mennyi 
idő kell ahoz, hogy rendeltetése helyére eljut­
hasson.

Végre észrevette, hogy a lovak a lehető leg­
nagyobb gyorsasággal vágtattak s átlátta, hogy 
már rég oda kellett volna érniök az 5-ik sétány­
hoz, hol Evelyn ur lakott. Csak akkor támadt föl 
benne a gyanú először, bogy nincs minden rendén 
a kezdett először valószínűtlennek tűnni fel előtte, 
hogy ily egészen idegen után, mint ő, Evelyn ur 
ily későn küldözgessen; és ha hirtelen roszul lett 
volna, bizonyosan régi házi orvosát hivatja!

Reginaid fölnyitá a kocsinak egyik ablakát 
s kitekintett. A kocsi elhagyott országúton lát­
szott tovarobogni, de oly sötét volt, hogy a leg 
csekélyebb tárgyat sem volt képes megkülönböz­
tetni. Egyetlen légszeszlámpát s egyetlen házat 
nem vehetett észre.

A fiatal orvos komolyan kezdett aggódni és 
épen fölvilágositást akart a kocsistól venni, midőn 
u kocsi, a mint kivehette a sötétben, egy emeletes 
ház előtt megálló» A kocsiajtó megnyílt és a 
csontszedő állott előtte.

— Tetthelyre érkeztünk uram, — szólt, ka­
lapját nyájasan emelintve.

E magaviselet kissé eloszlatta Reginaid 
gyanúját Kilépett a kocsiból s némi kíváncsiság 
gal tekintett körül. Alig érte azonban talpa a

szólt a lelkész, —s-a lovak az érzékeny ostor- földet, midőn három kísérője által megragadtat- 
csapásokra, rohanva törtek előre. ván, ezeknek egyike kendőt tömött a szájába a

— Most Reginaidhoz kell visszatérnünk, ki daczára szabadulási megfeszített erokodésének, a 
mintán a kocsiba beszálló», hátraveté magát az túlerő által fegyőzefctt s egy alacsony ajtón az 
ülésben s gondolatokba mélyedt. A kocsi már jó épület belsejébe vonszolták be. Sötét volt itt mint

a pokolban, úgy hogy az utat sem láthatta, a 
merre rángatták. Csak annyit tudott, hogy csiga- 
lépcsőzeten szállottak alá, néhány nehéz ajtót 
nyitottak meg, s őt oly helyiségbe dobták be, 
mely valami földalatti szobának látszott. Ekkor 
kivették a kendőt szájából s odahagyták, miután 
előbb az ajtót gondosan rázárták.

Reginaid egy boltozatos teremben volt el­
zárva, melynek egyik oldalán két — vastag rá­
csozattal ellátott ablak volt. E börtön falai nagy, 
durván faragott kövekből voltak rakva, melyeket 
itt-ott zöld penész borított be, nedves párázat 
csepegvén azokról alá. A padolat ugyanoly durva 
koczkakövekkel volt burkolva, melyek a nedves­
ség miatt csuszamlósak voltak. E börtön egy a 
boltozatról lecsüggő lámpával volt gyöngén meg­
világítva. A szögletben egyetlen szék és asztal 
állott, s ezek képezték e sötét, komor s undorító, 
helyiségnek egyedüli bútorzatát.

Reginaid megborzadt, midőn azéttekintett 
Leült a székié s gondolkozni kezdett a vele tör­
téntek felett. Mit jelentsen e gyalázatosság? Kit 
sértett ó meg és mit akarnak mivelni vele? Hasz­
talan tette e kérdéseket magának föl; nem volt 
képes azokat megfejteni. Hiszen neki egyetlen 
egy ellensége sem volt a világon.

Fölemelkedett ültéből s szétnézett, hol ta­
lálhatna nyílást menekülésére, de az egyetlen 
ajtó arról győzte meg, hogy innen lehetetlen sza­
badulni. A falak szilárdak voltak; az ajtó, a me­
lyen betasziták oly vastag és erős volt, hogy erő- 
ködését csak gúnyolni látszott Majd az egyik 
ablaknak rácsozatát kisérlé meg kimozdítani, de 
csakhamar arról győződött meg, hogy ép oly si­
kertelen munka lenne ez, mint a fal ledöntésének 
kísérlete.

— Nincs hát remény számomra 1 — fakadt 
ki a kétségbeesés hangján. És ha meg akarnak 
ölni, még csak nem is védelmezhetem magamat, 
mert semmiféle fegyver nincs nálam.

Leült ismét a székre és a bölcselkedő resig-
natiójával tekintett sorsa elé.

* (Folyt kör.)
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“Várady Gábor, Ivánka J. Pejacsevica F- ‘óbb nr-

Ä £Srü*£ Sffi?&£„rd *
herczegné viruló umi k ép-
csarnok egy le t védnökségét József lö­

kések ott is megállapodtak, s aautiin mentek Kas­
sára ; jól ment nekik, csak a vendéglős számláját 
nem szerették. — Két épület múlt ho 28-an 
elégeti. — A körözs-nagyrévi templo­
mot építő szegény ref. egyház részére 18 ft 20 kr. 
„»ült — Reményi Ede hangversenyének 

egyiei ’rrrvg.. tiszta" jövedelme 130 ft volt, mely jótékony czé-
herczeg fogja elfogadni. Az egylet vágj lókra fordittatott.
gyűlési jelentes szerint 23,000 forintot tesz. ** A miskolcz-hatvam vas-

•*A drámai r o í tiszteletjegyek több helyen, de különösen A bony körül na-
sza fogják hoznia M. U. szerint a ne i P J lesüppertt, közelebb egy teherszállító vonat
házba. Tóth Kalman, Dobsa Lajos Hugo Karoly,, gyón # 8inekröl.
Bérezik Árpád egy-egy allando “őszeket kaptak g A battonyai olvasó kör
Dux Adolf is kapott egyet nem mm ’ , jbkajt disztagjául választotta.
““tttr.ir1 {tag;,,,,V “jffi,,?10“'“ "*• *•
régebbe terverett íllando bermfl'^r kw ^ *n" Régiségek’ Pécsett sok régi
ügye határozott lendületet nyer ,|okra ren„ tárgvra akadtak a gázcsövek lerakása alkalmával, 
kereskedelmi minister ur az ip ® nek áten- Leltek római sírt, török falat, a dominikán bará- 
delkezesere levő 4000 ftot a. gy . tck rbgj zárdájának helyén egy baratcsontvázat
6edte' , .. i,tván az éjszakamerikai találtak, mellén még most is ott volt egy rozsdás

\ a u llroíszaJ. consular is ügvnöke e ! érczlap, páduai szent Antal képével, ezeken kívül 
államoknak Wror^ag, comma * több c‘sontváza, ás$ak ki.
minőségében tegnapelőtt nyerte mec a ««Gazdag ajándék a természet-
tol a szüksége* megcroM e» crirnü Ma - ^ hogj, Gömürhl„n ,,gy czigány asszony két
bad kőműves” társulat Pesten fiók páholy t alaki- leányt és egy fiút szült egy szerre. De a kincsek 
tolt melvnek czime ,Humboldt“ s elnöke Kápol-i azonnal elvesztek.tolt, melyneK czime , De már ezt taga dóm. Bizo-
nay # p á j helyébe, a színi tanoda; nyos vidéki színigazgató modern szójárással rá-
ctméleti tanszékére fair szerint Szigligeti Ede ne-! formed egy színészre: „Hallja maga, maga tavaly 
! i nem volt ily nagy szamár!“ — mire a színész vá­

laszolt: „De már azt kereken tagadom.“ Külön- 
az igazgató is sok nevelés-

Ifllföld.
— Francziaországban a helyzet 

mindinkább kezd bonyolódni. Mióta a császár 
népre hivatkozási jogkörének újból megállapítása 
került szőnyegre, mindegyik párt azon meggyőző­
désre jutott, hogy 1852-ik évi államcsin óta soha 
sem fenyegette semmi annyira az alkotmányos 
életet, mint a mostani „néphatározat“-ra hivatko­
zás. Az ezen zavarból kifejlődő események aligha 
jelentékeny hatással nem lesznek Európa többi 
nemzetének történetére is.

Thiers a balközép párt legközelebbi egyik 
gyűlésében kijelenté, hogy bár ö kormánypárti, 
— mégis sohasem egyezhetnék bele az alkot-

(Vége kör)

erkölcseinek tanulmányozására, mely mindenkor és e megveretéssel parlamenti pályafutásának i„ 
kedves vonzerőt gyakorolt reá. vége szakadt.

1836-ban jelent meg első jelentékenyebb 
müve; „Magyarországi szent Erzsé-: 
bet élete“ és egy röpirata, mely az egyház és,
állam közt levő viszonyokat fejtegette ,.K a th 0-, —Budaváros 62 szóval 33 ellen el 

- • -'------ czim alatt. A követ- határozta, hogy a tisztujitas minél előbb

Legújabb.

likus nyilatkozvány“ ----------- , „
kező évben három hires beszédet tartott az egy- megtartassék. 
ház szabadsága, a nevelés szabadsaga s a lelkészi — B é c s, apr. 6. Az urakháza több rend. 
rend szabadsága fölött, Villemainkabmettag bilije;be)j törvényjavaslatot intézet el; holnap a búd- 
ellen . getet veszi tárgyalásba.

Ez alkalommal történt az; bogy o magat — p á r i s, apr. 6. A törvényhozótest te» 
Jézus társaságának védőjéül nyiivámtá és akkori napi szaVazata igen jó benyomást idézett elő s 
legutóbbi beszédében fölhozta az azóta annyi ba- senatus bizottmánya fogja formulázni a népszi 
rát és ellenség által egyaránt idézett e szavakat: vazás alá bocsátandó kérdéseket. Azt hiszik »

natus

I ben, úgy látszik, 
1 tant tanult.

A római szentszék átkai.
' El van átkozva az emberiség. Ki csak 

pályamű „Győzzön a gondolkodni merészel

veztetett ki. .. ,
«* A magyar dalar-egyesulet

által kitűzött pályaművek felett, melyek az egye­
sület tagegyleteihez küldettek, hogy közülök a 
jövő orsz. daláriinnepéiy alkalmára egyet verseny- 
darabul válaszszanak ki, az ig. választmány azna­
pokban tartó a beküldött szavazatok hitelesítését; 
melv alkalommal a szavazatok eredményéből ki- „
tűnt, hogy a 11-dik számú pályamű „Győzzön a gondolkodni merészel, ki vizsgálódni akar: arra 
jobb“ jeligével absolut többséget nyert. A jeligés kimondatott, hogy „átkozott legyen!“ Ez előtt mo- 
levélből Erkel Sándor neve tűnt ki. solvogtuuk, ha ily hírek jutottak füleinkhez ; —

«» Hugó Káról ynak a „Báró és most már — a keresztyén felebaráti szeretet el- 
bankár“ szerzőjének Andrássy Gyula gr. 6000 ft, vénél fogva - szánakozunk azon, ki átkot szórt 
évidijt u' alványozott saját pénztárából. a világ gondolkozó főire. Es a romai pápa — csal-

** A Ferenczváros szabályozása-1 hatatlannak képzelve magát - ezt megtette^ 
nál több helyt, a földásás alkalmával, emberi vá-: Lapunkban érintettük már a híres átkozó-
zakat találtak. Ugv hiszik, hogy azon helyeken! dást. Ezúttal nehány újabb mozzanatot mutatunk
régibb időben nagyobb szerű temető lehetett. fel. A ki állítja az emberiség független."t*gct, a i 

** A budai népszínházban kö-, hiszi, hogy csudák nem történhetnek, a ki állítja, 
zelebb tartóit jótékony czclu előadás a budai vár- hogy a hit — a meggyőződés dolga, ha valaki ál­
nál elesett honvédek szobra javára 4. mond négy! litja, hogy az egyház által hozott dogmáknak e gy- 
krajezár tiszta jövedelmet hozott.

; mánynak népszavazat elé vitelébe, mig meg nem | Mi a kereSzt harezosainak fiai vagyunk és a ke- |8enatus egyhangúlag megszavazandja a 
győződik, hogy mit akarnak azzal elérni; egyéb-1 reszt harezosainak fiai soha de soha nem vonulnak Consultumot. 
iránt az alkotmánvosságual nem is egyeztethető b£ira Voltaire fiai előtt." ... — P á r i s, apr. 6. Rothschild pénzárneka
meg, törvényhozó gyűlések ellenében, s ezek meg-i Jóval az Orleans ház bukasa előtt megjo- jassius, ki 3 milliót defraudált, elfogatott, 
kérdezése nélkül, a nép elé vinni az alkotmány veni}ölte ő, hogy a kormány és nép közt támadt -Paris, apr. 6. Folytatólagos tünteti- 
jjoyét. ; küzdelem eredménye a radicalisms diadala és sek következtében az orvosi iskola bezáratott

A balközép párt ennek következtében elha- i azt jSj bogy annak mulbatlan következmenye a __ Madrid, anr. 6. A Barcelonával
tározta hogy csakis azon föltétel alatt marad meg franczja szabadság megsemmisülése lesz. A feb- va]b távirdai összeköttetés megszakadt.
a koriuáuvt támogató helyzetében, ha nép elé az ruári katasztrófa teljesen igazolta az. ő szavait. — -- --------
alkotmány ügve csak akkor terjesztetnék - ha Montalembert. családi traditiomak daczara, a szó m$-„ . - Aj
a senatus és a törvényhozó gyűlés aifelett mar -yaiődi értelmében ép oly kévéssé volt legitimista, lYOZgaZüa&Zäv
határozott. — Egyébiránt a ministerválsági hírek mint orleanista vagy republicanus, de a szabadság — A magyar molnárok gyűlésén 
ezer alakzatban tartják fon magokat.

A Gazette de France szerint. Daru vissza- .... t ..
lépne s Lagueroniérrel helyettesittetnek; Magne mjnf egyetlent, mely e pillanatban a ren ! helyre-
ismét pénzügy-. Buffet pedig belügyminister len-, adására nézve kilátást nyújtott. többé nem bélyegeztetnek meg. A forgalom érdé-
ne; Louvet és Maurice Richard visszavonulnak; Az is4S-iki átalános választásoknál a doubsi kében kívánt egyenlő eljárás tekintetéből a malom 
Duvernois végre tárczát vállal. Mind e hir azon- kerületben jelöltül lépett föl, mint ahol családja megjelölése melytől az áru ered, egy, a hc-köté^e 
ban semmi biztos alappal bírónak nem mondat- roppaBt jószágokkal bírt. Nyolcz jelölt közül világosan cs észrevehető módon helyezett parjr 

! hátik. 23,000 szavazattal őt választók meg, és a mint táblácskán történik. Ezenkívül az eddig használt
A római zsinat kebelében történ- azt mindenki várta, — a conservativ többséghez jólom pecsét is megtartatik. 2. 1870. api il 1 tői az 

tokról most alig hallani valamit, csak a pápai bér- csatiakozott s átalában osztó ennek nézeteit, de1 egyezményben lévő malmok tartoznak őriemé­
in pok hirdetik fenhangon, —hogy a pápa mit sem az Grieans ház számkivetésének ellene volt. — A • nyeiket Magyarországon és Ausztriában „ing ven 
fog hajtani a hatalmak intő s fenyegető jegyzékei-1 bai0idallal szavazott pedig a köztársasági kor- zsákkal“ az eddigi netto súly megtartásával 
re. A pápa egyébiránt a keleti püspökökhöz mté- nlany által indítványozott hirlap-cautionak újra jegyezni és eladni. Csupán a korpa eladásról lesz 
zett beszéde közben ismét Kristushoz hasomita bebozatala ellen, úgy a badi törvény ellen az al- a vevő tetszésére hagyva abhoz saját ztálcáit 
mnoát kinek ártatlanságáról Pilátus is meggyo- botmány feletti tanácskozás folyamában, továbbá adhatni. 3. Az üres zsákok visszavásárlása <-iíi 

hanem midőn a császár kegye elvesztése- » —m--- siaiwá» dión víaro nőd in —*.xi z- — 1 - - ‘

— mint oneanisia icpuuiiv<™uo, u. m ^ « 1 u 1 u • o a gvniétén
barátja volt s mint ilyennek nem volt miben való- i §69. évi november 29-én kelt egyezmény követ- 

a" gatnia, — az uj kormányt el kellett fogadnia, zflleg hangzik: 1. 1870. január 15-kétöl fogva az 
m mint oovotlpnt melv e nillanatban a rend helyre- őrleményekhez alkalmazásba veendő uj-zsákot

Belföld.
Bállá Gergelyről azt írják a 

lapok, hogy folytonosan garázdálkodik még bör­
tönében is. nagy urnák képzeli magát, s párán 
csolgat a hajdúknak:

k o r. a tudomány elhaladásához képest, más 
értelmet tulajdonítanak, mint a melyet az egyház 
elismert és elismer: —- mindaz „átkozott legyen.“ 

Vakon dobattak a világ népei közé ezen át­
kok. És— mily vakmerőség! -— , z isteni meg­
váltó tekintélyénél fogva parancsoltaiéit meg az 
egyház vezéreinek, hogy ezen tanokat hirdessék, 

ügyének nyilvános tárgya-j Hogy mily korszerűtlen és téves volt ez átkokat 
lását pedig minden áron húzni,halasztani kívánja;! nyilvánosság elé hozni, kimondták azt tartózko- 
naponként uj tanukra hivatkozik, kik vagy sokj dás nélkül a zsinat ellenzéki félfiai is. S ti o s s- 
időre kereshetők fel, vagy nem is léteznek. — Deinujer mondó: „Mi nem vethetjük a czivili- 
husvét után alkalmasint tárgyalni fogják ügyet: zált világ felét egyszerre örök kárhozatba, midőn 
Nagyváradon. " 1 ily szavakat dobunk ellene." A protestánsokról

° «»Halál torkába menő E hó! átalában igen felvilágosodott nézeteket nyilvánit- 
4-én a v aradi vasútvonalon Püspöki közelében egy nak az ellenzéken. Schwarzenberg meg­
gyén} örü leány állott a robogó vonat elé halotti: ütközéssel találkozott beszédében egyebek közt 
öltözetben s egy perez alatt darabokra zuzatott.j felhozza: „Mi a protestánsokat illeti, ez átok az ör- 
A szerencsétlen leány egy hiitePn fiatal emberért vényt, mely őket az egyháztól elválasztja, csak 
lett öngyilkos. ’ | tágasabbá teszi.

*t* Elveszett kincs. A vielicz- Sokan közülök példányképei a becsületes 
kai sóbányákról azt a szomorú hirt halljuk, hogy1 életnek s magas lelkidéinek. Az emberiség elis­

meri érdemeiket, s lekötelezve érzi magát irántok.“ 
ö j e A keresztyén vallás tanaival is merőben el-
:: ■■ ellenkezik a római szentszék bivánata, mert annak 

dicső alapítója nem állott útjában a haladásnak, 
«,* Vasúti rabi ó k Múlt hó 15-én, nem gátolta a lelkiismereti szabadságot, s meg- 

a győrvari vasútállomásnál este hat jómadár jelent' engedő a vélemény nyilvánítását. És a római pápa 
meg fegyveresen, várakozván a vonatra, de ez,: _ ki elég gyarló magát a Krisztus csalhatatlan 
nem lévén vendég, hamar tova robogott. Azután! földi helytartójának gondolni — most XIX század 
szidták egymást, hogy tervök nem sikerült. Ezt az , lefolyása után özönnel ontja az átkot mindenre, 
hallá, de egyedül kukkani sem mert. Majd lármát j mi túl haladta az ő homályos, korlátolt felfogását.

a vízbetörés által használhatatlanná váltak 
*** Nádudvari kép vise 

1 ö 1 t n 1 K'üay János s7ét=őbaloldnli ' 
léptet

csapnak a rablók , mire az őr kilép, ekkor a pad­
lásról egy ember ugróit le, ki a tolvajokkal futás­
nak eredt, s aztán lövöldöztek vissza az őrre, mire 
másik ör is talpra ált. és a gazemberek kerekesére 
indultak, egy földhányás mellett meg is találták 
őket. de ezek lövöldöztek az örökre; azonban 
sebet egyik sem kapott, A rablók közül hárman 
felismertettek és elfogattak

*** N y i r e g y h á z á r ó 1. A tiroli éne-!

látkoz mindenkit, ki emberi méltóságát szolgai 
vak hivé» által nem akarja lealacsonyítani, ki fel 
tudja fogni emberi rendeltetését.

Csak hadd mulassa magát ó szentsége az 
átkok gyártásával úgy sincs neki egyéb dolga. Mi 
majd haladunkelöreazidővel.s haladásunkban nem 
fogunk ö reá vissza tekinteni a lelki sötétség 
Sodomájába, mert akkor miveit világra nézve 
csakugyan mi is sóbál vány nyá változnánk.

Különfélék. 
Hontalembert.

(Folytatás.)
A Lamennais, Lacordaire, Montalembert ál-

A pontosságról ismert

Adolf
államváltóüzlet ezég 

mindenkinek melegen ajáultatik!

HIRDETÉSEK.

Vjfehéi'té mellett micskei pusztán mintegy 24 
—30 szekernyi, legjobb minőségű gyepszénu, a vasúti1 
állomás közelében, Jasztrabszky Ignácz ur birtokán eladó. —| 
Értesítést ad gazdatiszt

149. 1—3
$as;y Károly

a nevezett pusztán.

Hirdetmény. j
„ (ilu ift. városa, az úgynevezett Subö-
fele s tmajdonát képező lakházat, melyben egv i
főépület 5 szobával, konyhával, ka-; 
marával, továbbá egy magtár, sze-l 
kérszin, 80 lóra való istálló, teljes' 
jó karban vannak cseréptető alatt,

vendéglői helyiségül
perbe óhajtván kiadatni: a bérbeadást zárt ajánlatok ut­
ján eszközlendi. — Amennyiben pedig a helyiség vendéglővé 
tetele több rendű átalakítást igényel: folhivatnak a vállal­
kozni akarók, miszerint ajánlataikba, a helyiség megtekintése 
után, annak átalakítására vonatkozó javaslataikat befoglalják
A zárt ajánlatok legffelebfo e hó 

23-Ig alulirthoz intézendők,
mivel azok fölbontása határidejéül f. é. ánril 24-dikp 
d f B -üjfaln városházához tűzetik ki, amikor
köttetni el0Dyt D>U'*tÓ ajánlkozóval a szerződés is meg fog 

Kelt B. Újfaluban, ápril 5. 1870.

Jakab Péter,
f ő b i r 6

Az eredeti államsorsjegyek
eladása és kijátszása törvényesen engedélyezve van.

Szerencse fel Hamburgba!
sSltiliroll banhezég

mint legelőnyösebb és legbiztosabb vállalatot ajánlja a
Hamburg által engedélyezett és biztosított

maißiß
egy millió 713,000 tallér erőjéig.

melynek nycreiiiénylmzása! imrápril20-ia megkezdődnek.
Mely határidd h vatalosan s tervszerüleg meg 

van állapítva. — A legfelsőbb nyeremény 
230,000 //*., vagy 100,000 ezüst tallér. 
Főnyeremények: 150,000,100,000, 50,000, 40,000, 
30,000, 25,000, 2:20,000, 3:15,000, 4: 12,000, 
1:11,000, 5:10,000, 5: 8000, 7: 6000, 21: 5000, 
4: 4000, 38: 3000, 126: 2000, 6: 1500, 5:1200, 
206: 1000, 256: 500, 2: 300, 354: 200, 13200: 
110 ezüst márka.

Összesen 2^,000 nyeremény. 
Csak nyeremények huzatnak !

Az összeg beküldése mellett elküldöm az „eredeti sors­
jegyeket“ a lünlebbi húzósra, következő határozott árakon: 
egész eredeti sorsjegyet 4 ftért; felet % ftért; negyedrészt 
1 ftért o. ó., legpontosabb szelgálat biztosításával. — Minden 
résztvevő kezébe kapja tőlem az állam által biztosított eredeti 
sorsjegyeket, melyeket tehát a tiltó:t Ígérvényekkel össze­
hasonlítani nem lehet! Az eredeti játékterv minden megren­
deléshez ingyen mellékeltetik, s a nyereménypénzek az érdek- 
lelteknek hivatalos kimutatás mellett pontosan megkiildetnek.

Azon bizalom folytán , miben ezen sorsjegyek olv gyor­
san részesültek, rnincl több megbízást remélek, mit is a leg­
kisebb megrendelésnél is, a legtávolabb vidékekre is, pontosan 
teljesítek. — A résztvevők mielőbb, teljes bizalommal és 
közvetlenül

Haas Adolf,
143. 4—8 állam-váltóüzletéhez forduljanak

fÉ-C* A legtöbb főnyeremény rendese» nálam nyere- 
tili, s a legtöbb nyereminyeket személyese» fizettem ki.

KACSÓ FBRBICZ
$i & $ e 8 é fo e n

mindenféle lenkenczében (tirueis) törött

kész festékek,
valamint

gazdasági s kerti veteménymagvak,
úgy Ínszer áruk

jutányos áron jótállás mellett kaphatók

Kdbyviiyomáttjátan

Mi ^4 - i*"-í-ú- • ;v

100. 6—
Czeglédutczán

a Takarékpénztár háza alatt. 

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. váltótörvényszéknek 1870. évi márlius 

hó 10-én 2030. sz. alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré 
tétetik, mikép Balogh Imre s többek, mint felperes részére va­
gyonbukott Hegedűs Károlytól, mint alperestől, 600 frt s több 
rendű váltói tartozás s járulékai erejéig lefoglalt nyolcz darab 
debreczeni takarékpénztári részvény a helybeli kir. vál- 

e.n y S1 ® k ‘árgyalási termében folyó évi ápril 
. “*?”**“ naPján d, u 3 órakor nyilvános árverés utján, kész­

pénz fizetés mellett el fognak adatni. Mire a venni kívánók 
oaeghivatnak.

Egyúttal hirdetményileg felhivatnak mindazok, kik az el- 
arverezendö részvényekhez elsőbbségi jogot érvényesíteni vél- 
?e*» foglalási elsőbbségi bejelentvényüket, a foglalási
jegyzőkönyvvel felszerelten, az alulirt váltótörvényszéki kikül­
dött végrehajtónál, az árverés kezdetéig mutassák be.

Debreczen, márt. 30. 1870.
Báthory Sándor

IS8. 2—3. váltótörvényszéki kik. végrehajtó.

1870. II.

Előfizetési
m Kel) ben és poa

F.gv évre 10 frt. I
Három hóra 2.

tigye* száll
Előfizetési

den közlesmésiij
. frecse y-ház j

í Is szerkesztőséi//^
ve küldené

Hirdetési

ft hasábos petit

zödött, hanem midőn a császár kegye elvesztése-; j ouis ßlanc törvényes üldözése ellen, végre pedig vevőtől ép úgy külön üzletet l.épczend mint Jcv 
vei ijesztgettek, — áldozatul engedte oda a meg-i megtagadta az 1848-diki alkotmányba beegye- harmadik nem érdeklett féltőli zsákvásárlás. RS- 
váltót. zését. lönösen nincs megengedve a malmoknak és ezek

Spanyolországban még most is; Midőn az alakuló gyűlést kővető — a tor képviselőinek sem előre sem az őrieméinek -'a 
a halálra ítélt Suner Capdevilának a cortesben vénvhozb testre vonatkozó választások közeled- fsánál az üres zsákok visszavásárlása iíánt kö 
véletlenül lett megjelenésétől beszélnek; ki koz- tck% Montalembertet két kerületben úgy niint|telezettséget ellogaüni, vagy arra vonatkozó icé 
társasági fölkelő csapatokat vezenylett Uataloma- B0ubsba„ és Cotes du Nordban választották meg. Iretet tenni. 4 Az egyezményre lépő malmok td 
ban. s a kormány csapataitól^ megveretve. bran- A törvényhozótestben többször jött súrlódásba |jes jótállást ’vállalnak az iránt hogy üevuukeik 
cziaországba menekült és tavolleteben halaira Hug0 Viktorral a szajnai kerület tizedik képvise-jvagy bizományosaik minden -zámlámkra tett el 
Ítéltetett. ...... tőjével, ki Lajos Fülöp által Francziaország poir-Adásnál az egyezménv pontjait ugv meetartiák

Jelen volt a nápolyi szabadelvű zsinaton s jévé nevezteti ki. E küzdelem nem volt egyeule- mÍDt a malmoki Az ügynökök vagy bizományosok 
most véletlenül megjelent a cortesulésben, a nel-t tes Montalembertnek minden pillanatban kezénél (vétségei az egyezmény ellen ép ugv a következő 
kül, hogy valaki csak gya.motta volna .s, hogy; voltak az eszközök s mindenkor kész volt a tan,a-pQn„L foglalt egvezményi büntetés alá e'nek 
Madridban van. tftr,„<„vnár»U dásra és védelemre, míg ellenének hosszas élőké-• mintha azokat magok a malmok követték volna"

A poroszországi kormány parti gzüietre voit szükségé. 5. Az egyezményre lénö malmok kötelezik mnm.
lapok fo ytátják a kemény hangot, mit a kormány 1851 elején a köztársaság elnöke iránti, ti- kat boDy az egyezménynek mindennemű áihá»á-
is éreztet eléggé, Danin irányában, ügy látszik, tokban már rég táplált ellenségeskedések raindin- sát ’ mi'tudomásukra inland az illető bizonvitékok 
belé akar ismét kötni a császárságra torekvo nagy kább növekedtek. Montalambert, ki ha valami beszolgalta^ával a pesti étiéi! és SS
Poroszország a kis Dániába, a helyett, hegy a ejőtte igazságtalannak tűnt föl, bármely részről bejelentik mely a maga részéről vizseálatot t-rt 
prágai béke pontjait megtartani igyekeznék. t tk tt kikelt az ellen s srvak-an eJe.le“UK’ “f1” a m?ha, ,reyzer0‘^vizsgalatot tart,
vin,.c a í-ipnap^tplőrtésre" iev kiált fel mutalK?"ou ‘“oz611 az' az, enen s gyakran s mmden esetben hol áthágás bebizonyul a vétkestN n r d d A Z fel; sajat partja eiien szavazott Napoleon Lajos java- a vétség arányához képest 100-tól 500 forintig

Bismark JffaNor # ^ ^ [a, azonban ^ugyanakkor ™utójtott finden lefjedhető birságra ítéli; s az ítéletet annak módja

indítványt 
küldöttség 
fogadtatott.
Angliában, férfiklastrom periig egyetlen egy eem 
Tolt; most nőzárda vau 69, férfikolostor pedig 
233. Szép elöhaladás 1

lamcsinyra várt és midőn elérkezett az, óvást tett !képezendő segély alapra hasznositandók. ti. Min- 
a népképviselők elfogatasa es bebörtönöztetése|(|eil egyezményre lépő malom kötelezi magát, hogy
e**cn- . „ :ez egyezményre vonatkozó büntetésnek magát

Az e^luokseg alta 1 az államtanácsot megelo- minden vonakodás és feb.bbezés nélkül aláveti, 
i eDekezleti bizottság tagjava neveztetett ki, aie)y czélból ez egyezmény egvik aláiit példánya 
lés ugyanakkkor, mint doupsi követjelölt az uj a pesti áru- és érték-tőzsdénéf letetetik.
1 törvényhozó test tagjává választatott meg. Az or- mm _____ _________ . ____ ___
: leansok tulajdonainak elkobzását meghagyó ren- " _ “ '
delet, e „premier vol de V aigle" fölboszautá ót t; il J' I I f f é «*•
a kormánytól elidegenülve az ellenzék sorába lé-!

I

tál oly erélyesen és vonzóan fejtegetett doctrinák, pett. Még ugyanazon évben az akadémiába válasz-: | 1 1 £ ■ •
a katholicismus és democratia egyesülésére nézve tolták be Droz helyébe. Székfoglaló beszéde a ^Orí Í1 K11 £1 K lOTllOS I 
— ez időben n-m a legnagyobb kegyben részesül-1 forradalom kárboztatásáról szólott °
tek s a barátok elhatározták, hogy ügyüket ott j 1854-ben egy az ö tollából folyt magán levél; 
személyesen vezetendik. Rövid habozás után azon-; került Dupin kez.ébe. melyben Montalembert 
ban Lamennais érveléseit XVI. Gergely az 1835.. szigorú Ítéletet mond a kamara hódoló engedé- 
junius havában kelt encjclikájában elvetette, — ' kenysége felől, mely is indiseretio folytán a belga 
mintáz már három évvel azelőtt is történt. La-; lapokban napvilágot látott, 
cordaire és Montalembert alávetek magokat apá-i A kamara mélyen meg lön sértve s törvényes 
pai Ítéletnek, de Lamennais kikelt az ellen és e, üldöztetésre kért és nyert meghatalmazást, azon- 
napóta szakított nevezett két barátjával. Menta-; ban ennyire még sem ment a dolog, 
lembert, ki. — mint maga is gyakran emlité, — Az 1857-iki átalános választásoknál Monta-
elsö volt családjában a kinek toll volt a fegyvere,! lambertet, ki mint a császárság kikiáltott ellen­
kitartó buzgalommal dőlt a középkor eszméi és sége, volt ismeretes, saját kerületében elmellőzték

Bécsi tőzsde, apr. 7. Cs. arany 5. 84. ezüst 120.50 
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Ewároiy.

,i=£äS"
163-<lili árjegyzék Í;

az „István“ gőzmalom gyártmányairól. Sp 
(D ebre c zenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.ben, kö­

telezettség nélkül).
frt. I»r.

A. Asztali dara nagy szemű í í 60
B. Ugyanaz apró szemű — 1 i 60
C. Dara középszerű — — 13 40
O. Királyliszt---------------- 14 20
1. Lángliszt — — — — lő 40
2. Montliszt — — — — 1»> —
?). Zsemlyeliszt különös — 12 '2<*
4. Ugyanaz — — — — 11*0
5. Fehér kényéi liszt l. rendű 10 4o 
0. Ugyanaz II. rendű — — S 4 1
7. Barna kenyérliszt 1. rendű < 40
8. Barna kenyélriszt II. rendű 0 40

Kétszeres liszt — - — —
Rozsliszt 1 rendű — — 8 60 
Rozsliszt II. rendű — — ő — 
Árpadara — — — — 10 —

00. Árpakása — — — — 16 —
0. Árpakása — — — — 14 —
1. Árpakása — — — — 11 —
2. Árpakása — — — — 9 -
5. Árpakása — — — — 8 —

Lábliszt — — — — 5 —
Korpa — — — — 3 40
Árpaliszt — — — — 4 —

Minden zsákért i frt lefize­
tendő. — E betétet azonban a vevő 
visszakapja: ha a zsákot, az elviteltől 
számitolt legfeljebb 5 hó alatt, hiba 
nélkül bérmen lesen visszaszállítja. 

Utánvétel mellett visszaküldött 
I zsákok nem fogadtatnak el. 
a Simaőrlés mázsánkmt 60 kr. 

Darálás „ — 70 kr.
Debreczen, ápril i. 1870.

Gyógyszerész gyakornokul
kedvező föltételek mellett fölvétetik, fgy j®
házból való s legalább 4 gyenasialis osztályt
végzett IFJÚ

1X ar c s a y Mi ár oly 
gyógyszertárában Nyíregyházán, tóvá az il­
letők fordulni kéretnek. 147. 3—3

A szabadság üg

G) A franczial 
dése körüli rnozg; 
Napóleon személy 
eredményezik, mi 
szolgáltatja a leger] 

Olli vier, midé 
azt hangoztatta lei 
szágban a páriámé; 
reállitani. Örömm 
pártiak, mivel féltei 
magát sok tekiute 
szári kormány bűn 
nál állott, hogy 
személyes korinán 
vüek nem fogadták 
liviert, mert lúttakj 
szabadelvű multjáv; 
de mégis reményt 
elvű irány felé Ifire] 
járás, aziránt, hogy 
dalom nélkül is, töli 
zeud, s a jövő jólét 
egy lépéssel közeid;

Azonban a k 
bogy Ollivier, csa 
hasson, feláldozta t 
niány támogatására 

A törvényhez 
lésében elfogadta 
vonatkozó javaslat 
pontja az alkotmány 
szavazat által doni 
által a császár akar, 
el; mert a tanulatla 
által félrevezettetve, 
járható zavarokkal 
szavazatát, ahová a 
akarják.

Nem a szabad- 
I elő a népszavazat ut 
' tatások által, hanem 

nyosság számára t; 
gittetik elő a tömegi 
kozása folytán

Eszak-Amerik 
tás esetében a 
változás alá eső po 
vasiatok a tartomán; 
tetnek; és lia ezek 
azokhoz , az alkot: 
meg van oldva.

Alkotmánykés; 
toztatás soha sem a 
tartozik, hanem a tfi 

Francziaország 
a személyes uralom 
szemfe.iy esztó játé 
megvesztegetésére, s 
mert azon szili alat 
nyílváníthatja akarati 
népfel.ségi jogai gyak 
gal egyes embe 
lyes uralomnak val'

Fiz-.il ujabiik 
népre hivatkozás u| 
az önkényuralom t

A in


